

## Дорогами Великой Победы. СПб-Курск-СПб

### Подробное описание

**1**

**день**

(26 марта)

Отправление из Санкт-Петербурга.

**2**

**день**

(27 марта)

Прибываем в Курск, и после сытного завтрака в одном из кафе города отправляемся на экскурсию в Курский областной краеведческий музей, экспонаты которого наглядно расскажут об истории, географии, природе и легендах Курского края. (Юные путешественники узнают, откуда родом знаменитый Соловей-разбойник, почему куряне гордятся своими антоновскими яблоками и, что Курск – самый экологически чистый мегаполис России).

А нас с вами уже ждёт северный фас Курской дуги. Мы отправимся на экскурсию по местам боев, напоминанием о которых служат сегодня слова «Ваш подвиг бессмертен», «Ваше мужество и героизм – вдохновение для поколений». Слова эти выбиты золотом на памятнике «Героям-артиллеристам». (Это первый памятник воинской славы, открытый в период Великой Отечественной войны – 30 ноября 1943 года).

Мы посетим мемориальный комплекс «Поклонная высота 269», где установлена стела "Ангел Мира" и поднимемся на самую высокую точку Курской области (274,5 м над уровнем моря) к монументу «Тепловские высоты». Сегодня здесь смотровая площадка, на месте той самой стратегической высоты, которую фашисты ошибочно считали «Ключом от Курска».

Затем мы с вами совершим автобусный переезд в посёлок Поныри, прозванный противником «курским Сталинградом» за несломленный дух и исключительное мужество советских воинов. Наш маршрут пройдёт по второй полосе обороны советских войск 1943 года. Вы своими глазами увидите следы жестоких и кровопролитных боёв: позиции артиллерии, противотанковые рвы, следы укреплений. Здесь установлен памятник «Героям-саперам», которые превратили поныровское направление в непреодолимое препятствие для немецких танков.

Здесь же, в посёлке Поныри мы посетим Поныровский историко-мемориальный музей Курской битвы и мемориальный комплекс "Героям Северного фаса Курской дуги", где похоронено более тысячи советских воинов.

После переезда в местечко Свобода и обеда мы отправимся на «Командный пункт Центрального фронта» и даже окажемся в самом настоящем блиндаже Командующего. Семь накатов брёвен, стол, кровать, карты, телефоны... именно отсюда генерал армии Константин Константинович Рокоссовский руководил Курской операцией.

Возвращаемся в Курск и готовимся к праздничному концерту «Нам дороги эти позабыть нельзя...»

После концерта вкусный ужин и размещение в отеле.

**3**  
**день**  
(28 марта)

Сразу после сытного завтрака в отеле мы на комфортабельных автобусах вновь отправимся по историческим местам Курской битвы, только на этот раз окажемся уже на Южном фланге Дуги.

У посёлка Яковлево нас встретит советский танк Т-34 и стела – символическая линия фронта.

После посещения мемориального комплекса «В честь героев Курской битвы» мы совершим переезд в посёлок Прохоровка Белгородской области, где после вкусного обеда нас ждёт экскурсия по музею «Третье ратное поле России». (Мы же с вами помним первые два, правда? Впрочем, бюсты Дмитрия Донского и Михаила Илларионовича Кутузова, стоящие здесь, напомнят нам и о Куликовом и о Бородинском полях).

Основной памятник комплекса «Прохоровское поле» - Звонница, высота которой 252, 2метра. Ее главный колокол бьёт каждые 20 минут. Именно здесь, на поле под Прохоровкой и развернулось одно из крупнейших танковых сражений Второй мировой войны.

Знакомство с Прохоровским полем мы с вами продолжим в Музее бронетанковой техники. Созданный здесь всего несколько лет назад, Музей в полной мере воссоздаёт картину истории и развития зарубежного и отечественного танкостроения.

Покидая поле под Прохоровкой, не забудьте попрощаться с легендарным Василием Тёркиным, скромный памятник которому тоже здесь. Помните его бессмертные слова?

«Грянул год, пришел черед,

Нынче мы в ответе

За Россию, за народ

И за все на свете»

А мы с вами покидаем Белгородскую область и возвращаемся в Курск, где после сытного ужина в одном из кафе города, отправляемся на вокзал и занимаем свои места в вагонах.

Отправление в Санкт-Петербург.

**4**  
**день**  
(29 марта)

Прибытие в Санкт-Петербург.

**В стоимость включено:**

**Примечания:**